
ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE
LETRAS REALIZADA NO DIA QUATRO DE JULHO DE DOIS MIL E

VINTE QUATRO

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia quatro de julho de dois mil e vinte

quatro, na secretaria da Escola de Letras, das dezesseis horas às dezessete horas

e trinta minutos. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Lúcia

Ricotta Vilela Pinto. Estiveram presentes os docentes Luciana Paiva de Vilhena

Leite, Giselle Maria Sarti Leal, Diego da Silva Vargas, Ana Carolina Coelho, Marcelo

dos Santos e Kelvin Falcão Klein. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto iniciou a

reunião com os seguintes pontos da pauta 1. Apreciação da minuta de edital e da
previsão de cronograma referente ao Processo Seletivo Simplificado para
Professor Substituto Adjunto A, em regime de trabalho de 40 horas, na Área
de Conhecimento: Linguística, Letras e Artes, Disciplina: Língua Portuguesa.
A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite apresentou a minuta e o cronograma

para o Colegiado, sinalizando a área do processo seletivo simplificado, as

disciplinas e o e-mail do departamento de letras para receber as inscrições dos

candidatos. As inscrições do processo seletivo começam no dia 12 de julho e

terminam no dia 19 de julho 2024, dando início ao cronograma apresentado e

encaminhado para o Núcleo de Carreira Docente. O Colegiado aprovou por

unanimidade a minuta do Edital e o cronograma. 2. Aprovação Ad Referendum
referente ao afastamento docente de curta duração no exterior, com ônus, de
Manoel Ricardo de Lima Neto. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto mencionou o

ad referendum referente à tramitação do processo de afastamento no exterior com

ônus do professor Manoel Ricardo de Lima Neto nos dias 23 a 28 de julho de 2024.

O Colegiado aprovou por unanimidade. 3. Aprovação da ata da Octagésima
Quarta Reunião Conjunta Ordinária com ponto único referente à solicitação



de Progressão Funcional Docente da professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto. A
professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto explicou os motivos que a levaram à

elaboração de ata de uma reunião ordinária (ata da 84a. reunião) em substituição ao

ad referendum a fim de tramitar a sua solicitação de progressão funcional docente.

A aprovação da sua solicitação de progressão funcional docente foi realizada

através de um e-mail a todos os membros do Colegiado, em que previa um ad

referendum. No entanto, em consulta à Decania, se inteirou da necessidade de uma

ata com um único ponto para dar encaminhamento ao processo da progressão na

CPPD. A CPPD não aceitaria um ad referendum, apenas a ata. O colegiado

aprovou por unanimidade a ata elaborada pela Diretora da Escola de Letras. 4.
Solicitação de Progressão Funcional da docente Ana Carolina Sampaio
Coelho; a solicitação de Progressão funcional docente da professora Ana Carolina

Sampaio Coelho foi aprovada pelo Colegiado. Os docentes Júlia de Vasconcelos

Studart, Giselle Maria Sarti Leal e Kelvin dos Santos Falcão Klein se

disponibilizaram a participar da Comissão de Avaliação. O colegiado aprovou por

unanimidade a formação da comissão de avaliação. 5. Avaliação da Progressão
Funcional Docente da Professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto. A Comissão de

Avaliação de Progressão Funcional Docente, constituída pelos professores doutores

Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José Cardoso Lemos e Marcelo dos Santos,

designada em Reunião do Colegiado do Departamento de Letras em 19 de junho de

2024, e em conformidade com a RESOLUÇÃO CONSEPE n. 4.430 de 28 de

novembro de 2014 nos termos da LEI 12.772/2012, em reunião realizada no dia

01o. de Julho de 2024, às 15h, deu início à avaliação dos critérios descritos nos

grupos de 1 a 8 do Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de Pontuação

Visando Progressão ou Promoção Docente, tendo apreciado e APROVADO o

relatório da servidora docente LÚCIA RICOTTA VILELA PINTO com 93 pontos para

a progressão horizontal de Professor Adjunto do Nível III, Classe C para o Nível IV,

Classe C. 6. Readequação do Calendário Acadêmico 2024; a diretora da Escola
de Letras, professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, apresentou ao colegiado as

instruções referentes à readequação do Calendário Acadêmico de 2024.1: as aulas

retornam no dia 4 de julho, com o término das atividades acadêmicas letivas em 31

de agosto; o início das atividades do segundo semestre de 2024 será no dia 23 de

setembro; o recesso de final de ano acontecerá de 23 de dezembro a 5 de janeiro, e

o semestre encerrará no dia 1º de fevereiro, com as provas finais ocorrendo de 3 a



8 de fevereiro. 8. Solicitação de afastamento de curta duração no exterior de
Lúcia Ricotta Vilela Pinto; O colegiado aprovou por unanimidade o afastamento da

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, entre os dias 14 e 24 de agosto de 2024, para

apresentar comunicação na “XIX jornadas brasileñas”, da Pontificia Universidad

Católica de Valparaíso, no Chile, e participação no evento JALLA SANTIAGO 2024

(Jornadas Andinas de Literaturas Latino-americanas), entre os dias 15 e 17 de

agosto de 2024. 9. Solicitação de afastamento de curta duração no exterior de
Júlia de Vasconcelos Studart; O colegiado aprovou por unanimidade o

afastamento da professora Júlia de Vasconcelos Studart para participação na

Escuela de Otoño de Traducción literaria "Lucila Cordone", em Buenos Aires,

Argentina, entre 22 e 26 de julho de 2024. Informes: 1) Submissão de subprojeto
da professora Giselle para coordenador de área do PIBID, Letras - português;
2) Jubilamento de estudantes: as coordenações dos cursos de Licenciatura e

Bacharelado do Curso de Letras informaram ao colegiado que entraram em contato

com os seguintes estudantes por conta de matrícula inativa e possível abertura de

processo de jubilamento: Andrea Ribeiro do Monte (licenciatura) Desiree Alves da

Silva (licenciatura) Nataniel Gomes de Souza (licenciatura) Matheus Barçante

(bacharelado) Nivea Siqueira (bacharelado); conforme resolução, os alunos têm 48

horas para responder ao contato das coordenações (o contato com os alunos, por

parte das coordenações, foi realizado ontem, 03 de julho de 2024). 3) Reunião
conjunta de NDEs: as coordenações dos cursos de Licenciatura e Bacharelado do

Curso de Letras informaram ao colegiado que a próxima reunião conjunta dos NDEs

está marcada para o dia 16 de julho de 2024, às 14 horas, na modalidade on-line.

Nada mais havendo a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a

reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de

Letra e pelo professor Marcelo dos Santos, secretário ad hoc da reunião.


